

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

Орган Североморского горкома КПСС, Североморского и Полярного городских Советов народных депутатов Мурманской области

Газета издается с 1 января 1972 года № 90 (2586), ПЯТНИЦА, 29 ИЮЛЯ 1988 ГОДА. Цена 3 коп.

Курсом XIX партконференции

СБЫЛИСЬ НАШИ ОЖИДАНИЯ

Накануне XIX Всесоюзной партийной конференции я и мои товарищи по работе мысленно адресовали ей свои надежды.

И вот теперь по прошествии времени, когда позади остались волнующие дни работы форума коммунистов, когда внимательно с карандашом в руках прочитаны и перечитаны, обдуманы доклад Михаила Сергеевича Горбачева, выступили делегаты, резолюции конференции, могу смело сказать, что главные наши ожидания сбылись.

Признаться, не все и не сразу было мною принято. Например, предложение Генерального секретаря ЦК КПСС — «рекомендовать на посты председателей Советов, как правило, из первых секретарей соответствующих партийных комитетов». Ведь в ходе обсуждения Тезисов ЦК КПСС к XIX Всесоюзной конференции, многими коммунистами высказывалось прямо противоположное мнение о разбеднении функций Советов и партийных органов. И вдруг вконец ожидаемого разбеднения — совмещение! Полная неожиданность! Об этом говорили и другие коммунисты на собраниях, прошедших непосредственно после опубликования в печати материалов конференции во всех структурных подразделениях нашего предприятия.

Обсуждали их горячо, долго дискутировали. А в споре, как известно, рождается истина. И постепенно пришли к выводу о том, что в нынешних условиях, когда противники перестройки то и дело пытаются вставлять «палки» в колеса перестройки, это решение партии представляется наиболее мудрым и зрелым.

Тогда в июне я высказался и в том смысле, что главная беда наших предприятий в новых условиях — недостаток их самостоятельности.

Конечно, говорить о том, что «руководящих» бумаг стало меньше пока преждевременно. Но, — «лед» можно сказать, тронулся.

И. КОВАЛЬЧУК, начальник «Североморскрайгаза».

КОЛЛЕКТИВ наш активно перестраивает работу. Вот и результаты: все важнейшие экономические показатели — с «плюсом». Многие из нас, соревнуясь, овладели смежными профессиями, что и помогло выпекать качественную продукцию, сдавать ее с первого предъявления.

Только в новых условиях хозяйствования этого уже недостаточно для полного удовлетворения. Взять, к примеру, главный продукт нашего ассортимента. Потребление хлеба в последние годы резко сократилось, о чем наглядно говорят ежедневные заявки торговли. Нет спроса — неритмичную загрузку имеет хлебный цех. То и дело приходится останавливать оборудование, переключать энергию в квалифицированных хлебопеков на второстепенные занятия...

План — закон, — говорят в объединении «Мурманскхлеб», требуют выполнять, устанавливая его от достигнутого в прошлом году. Да еще и с увеличением объемов, не слушая наших доводов. Неужели не понимают, что хлеб — это не рулоны ткани, которые можно выработывать и для склада? Разве что ржаной хлеб около полутора суток может «потерпеть» до реализации.

Коренным образом следует перестраивать планирование. Не каждый же год реконструируется, скажем, хлебозавод № 2 в Мурманске и ремонтируется предприятие в Полярном. Именно за счет «их» рынков сбыта мы в прошлом справлялись с завышенными планами.

Второе, может быть, равное первому, — булочные изделия. Город за последние годы вырос, население увеличилось. А мощность булочного цеха с его одной-единственной линией, осталась на уровне 50-х годов. С величайшим трудом коллектив пока справляется с заявками торговли. Еще в

1982 году на повестку дня встал вопрос о реконструкции цеха. Тогдашнее управление пищевой промышленности облисполкома палец о палец не ударило, чтобы перестроить свою инвестиционную и структурную политику. Тогда была и технология, разработанная филиалом института «Роспищепромавтоматика». Об-

Требует решения

ЗА РАБОЧИМИ ДЕЛО НЕ СТАНЕТ

...чая сметная стоимость работ «потонула» на 690 тысяч рублей, из них строительно-монтажных — на 390 тысяч.

Все, практически, имеется и сейчас. Но руководство «Мурманскхлеб» занимается только перепешкой с исполкомом Североморского горсовета. Так и не нашли подрядчика для реконструкции булочного цеха. А у нас нет резервов, скажем, на случай аварии, на время ведения профилактических работ. На одной линии цеха очень трудно выпускать ежемесячно до двадцати видов изделий, чего требует от нас договор с торговлей.

На нашем жарком хлебопекарном производстве нет притока «вытяжной» вентиляции. Знаете ли вы, как трудно женщинам работать в таких условиях? Но этот вопрос более десяти лет не решается горкомом партии, горисполкомом, производственным объединением «Мурманскхлеб».

Хлебокомбинату постоянно требуются средства для поддержания работоспособности его оборудования. Но выделяется мало, а на ны-

нешний год горисполком вообще не отпустил лимитов на ремонтные работы. Через год-два денег потребуются больше. И усилий, и наших нервов!

Оснащение мехгруппы давным-давно оставляет желать лучшего. Что можно, к примеру, вложить на токарном станке старого образца? Запасных частей кот наплакал,

смагивает переход на полный хозрасчет. А это возможно, на наш взгляд, в том случае, если продукция хлебокомбината будет опениваться в сопоставлении с общестественно необходимыми затратами, чтобы владыкаемые средства возвращались бы на предприятие с прибылью после реализации продукции.

а ремонт оборудования требуется почти каждый день. Куда только мы не обращались за помощью: — увы!

Многие годы остро нуждаемся в собственном автотранспорте. Не справляемся с перевозками из Мурманска два наших стареньких ЗИЛа, а ведь производство хлебобулочных изделий возрастает. Выше потребности в сырье, а значит — в перевозках...

На конечный результат нашей работы влияет качество муки и дрожжей. Но почти всегда мы получаем муку (Мурманский мелькомбинат!) с пониженными хлебопекарными свойствами. Дрожжи — с истекшими сроками хранения, а значит и годности.

Готовят наше предприятие к переводу на самостоятельный баланс. Не сегодня, так завтра это произойдет. И тогда мы сами начнем разгружать вагоны с сырьем, завозить его на склад, которого мы... не имеем. Правда, в облисполкоме обещали помочь с получением импортного склада типа «Модуль».

Самостоятельность предприятия, естественно, преду-

Требуются решить жилищный вопрос, ведь последние 20 лет «Мурманскхлеб» не выделил нам ни одной квартиры. По линии горсовета строят один два дома в пятилетку. А предприятие собирается омолаживать кадры: куда, спрашивается, приглашать молодых рабочих?! Ничуть не лучше дела с выделением и мест в детских дошкольных учреждениях. А наши работники-матери заняты и в ночных сменах...

На XIX Всесоюзной конференции много и по делу говорилось о передаче полномочий Советам народных депутатов. Может быть с реформой политической системы в стране решатся и наши проблемы?! Во многом они зависят от активности и компетентности наших депутатов...

А за нами дело не станет. Работать мы умеем!

З. ШЕРЕМЕТ, пекарь, член партбюро Североморского хлебокомбината.



Активным участием в общественной жизни коллектива ТЦ-345 Североморского предприятия тепловых сетей, выделяются специалисты химлаборатории. Они лидеры в социалистическом соревновании, постоянные участники художественной самодеятельности.

Недавно сложился этот коллектив, но работают здесь на совесть, и вот такое отношение к делу настойчиво усваивают молодые.

На снимке: слева — направо: О. Корсакова, Л. Федотова, И. Гулина, С. Яремчук, Р. Чалай.

Фото Л. Федосеева.

Сегодня в номере:

МОЖНО ЛИ ПЛАНИРОВАТЬ ВЫПЕЧКУ ХЛЕБА? — 1 СТРАНИЦА.

ПО СЛЕДАМ ПУБЛИКАЦИИ ГАЗЕТЫ — 2 СТРАНИЦА.

НАША ЭКОНОМИКА В ЦИФРАХ И ФАКТАХ — 3 СТРАНИЦА.

ПРАВА, ЗАВЕЩАНИЯ, НАСЛЕДНИКИ... — 4 СТРАНИЦА.

Газета выступила. Что сделано?

«За что мы не любим свой город?»

В размышлениях журналиста В. Стенного «За что мы не любим свой город?», опубликованных в вашей газете 9 июля 1988 г., в частности, говорится о беспорядках в городском парке.

Материал серьезный, задающий весьма острую проблему. Непосредственное отношение к «проблеме хозяина» городского парка имеет Североморский Дом офицеров флота. Волею судьбы он состоит на балансе нашего учреждения культуры.

Осмелюсь предложить газете в ответ на «размышления журналиста» заметки культпросветработника. При этом следует сделать ряд оговорок.

Первая. Городской парк, так его именуем все мы, все не является «городским парком». По всем документам он именуется не иначе как «зеленая зона отдыха». Здесь и начинается первая беда...

Созданная двадцать с лишним лет назад, силами флотских комсомольцев роща, в центре флотской столицы стала украшением города и местом отдыха горожан. В то далекое время никто не думал, что парку нужен постоянный, профессиональный уход, плановый ремонт, стройная, продуманная организация. И в этом деле энтузиазмом комсомольских суботников не обойтись и волевого приказа начальника гарнизона о закреплении зон прибора за воинскими частями тоже не нужно. Для приборки всего парка необходимо два дворника и один рабочий. Но об этих штатах

По вопросам конкретного характера, затронутым в корреспонденции «За что мы не любим свой город?», опубликованной в газете № 82 от 09.07.88 года, сообщаем следующее.

Хозяином городского парка был и пока остается флот в лице различных подразделений и организаций, достаточно часто меняющихся, так как ни одной из них эта обязанность не свойственна по роду основной деятельности.

Вопросы с состоянием дел в передаче объектов внешнего благоустройства с баланса флота в ведение гражданских служб «покрыты тайной» только для тех, кто этим не интересуется. Для всех остальных, информация вполне доступна.

Ликвидация свалки труб в городском парке будет поручена североморской строительной организации сантехников, возглавляемой И. Х. Колногузом, так как это именно она показала подобным образом свое отношение к облику города. Устранение свалки бытового мусора, организованной здесь же, будет поручено началь-

Заметки культпросветработника

никто не подумал. Решили обойтись «угасающим» энтузиазмом матросов.

Вторая оговорка. Волею высокого начальства в парке был воздвигнут монумент бездумности и головоуятия — открыта танцевальная площадка, именуемая горожанами «шайба». Затраты на сооружение «ялтинского варианта» составили около 80 тысяч рублей. С полной

В размышлениях журналиста журются «лоботрясы», наносящие вред (и весьма ощутимый) парковому хозяйству, и аттракционам (их было три) и зеленым насаждениям...

И не страшен этим мальчикам наряд милиции и патруля... Был бы в парке обыкновенный, прозаический сторож, который или сам угонит «расшалившихся

флота, да и культурную программу обеспечили бы.

Наш парк нуждается в заботе людей, людей заинтересованных. А то и в дальнейшем, как было уже не раз, «пошумим» на страницах газет, да поприпираемся в ведомственных кабинетах. Пора вернуться к истокам, к тому неподдельному энтузиазму, с которым парк наш создавался. А для этого —

взяться «всем миром», не считая, и не делясь заботами. Дом офицеров флота не раз предлагал конкретную программу действий, не вдаваясь в детали, вот она:

— ввести постоянный штат работников парка хозяйственного звена, содержащихся за счет бюджетных средств, а не доходов.

— построить на территории парка киоски «Союзпечати», сувениров, «точку» общепита, которую можно передать в аренду кооператорам.

— и, наконец, вложить средства и использовать фундамент большой танцевальной площадки, возвести стены и построить зал универсального значения. Проекты зала выполнить не сложно и значительных материальных затрат не потребуются, зато использовать этот зал можно будет и зимой, и летом.

Мне видится, что если эти три проблемы будут решены, а не завянут в паутине волокиты, то наш парк действительно станет любимым местом отдыха североморцев.

А. СИДОРЕНКО,
заместитель начальника
Североморского Дома
офицеров флота.

РЕЗОНАНС

ответственностью могу заявить — на этой площадке танцы никогда не проводились. Лет пять—шесть назад, мы организовывали в летние редкие теплые дни танцы для матросов на малой площадке. Не помню, чтобы там было больше 20—40 человек. Свидетельство тому — кассовые убыточные рапортчики.

Когда создавался «шедевр южной архитектуры» — «североморская шайба», почему-то никто не думал, что теплых дней у нас за все «воробьиное лето» от силы двадцать, а доля выходных на эти дни от силы пяток выпадает. Вот и стоит сооружение, я его иначе как «памятник глупости» не называю.

лоботрясов», а коль справляться не будет — позовет подмогу — благо опорный пункт ДНД рядом. Но... нет штата сторожа, как нет дворников и рабочих.

А ведь, казалось бы чего проще, чем гробить немалые средства ежегодно на ремонт аттракционов, скамеек и прочего паркового хозяйства, да возводить «памятники глупости» всего то — ввести в штаты работников парка: коменданта, дворников, электрика, подсобных рабочих. И содержать этот штат на средства коммунальных служб: то ли флотских (ОМНС), то ли городских (ПУЖКХ). А уж штаты культработников вполне мог содержать и Дом офицеров

ОМНС Б. И. Ицкову в связи с тем, что все прилегающие дома и дворовые территории принадлежат домоуправлению № 1 ОМНС. Ликвидация неуместного склада металлолома, организованного в районе дома № 14 по ул. Комсомольской, будет поручена руководителю одного из генподрядных подразделений «Севзроекморстрой» В. М. Чекану, так как это от его административного здания начинается складирование отслуживших металлоизделий.

Наведение порядка между домами № 4 и № 6 по ул. Сгибнева будет поручено начальнику ОМНС Б. И. Ицкову по той причине, что теплотрассу меняла ремонтно-строительная группа этой организации и ей же принадлежат оба дома.

Контролировать качество и полноту завершения подобных ремонтных работ может каждый житель дома (если ему не безразлично положение дел в своем доме), обязаны контролировать дворники, домовые комитеты, начальники домоуправлений, начальники жи-

лищно-коммунальных органов и архитектор города.

В специфике города совершенно не трудно разобраться. Слагается она в основном из трех составных частей:

— в связи с тем, что земля в черте города и его окрестностях, еще в начале века отдана в распоряжение флота, его подразделения не обязаны отчитываться перед городскими властями о своих действиях на этой земле;

— ни к одному военному нельзя применить меры административного наказания, т. е. оштрафовать;

— все городское хозяйство, постоянно росшее и усложнявшееся, по многим позициям никем не принималось на баланс, а обслуживалось силами военнослужащих, что в сегодняшней обстановке стало непримлемым.

Предложения редакции о походах руководства города по его улицам для оценки уровня благоустроенности и о проведении сессии горсовета по вопросам содержания

города принимаются к сведению.

Считаем необходимым отметить, что в последнее время резко увеличилось число газетных выступлений на темы охраны природы и поддержания санитарного порядка. Неуклонно растет число устных и письменных обращений горожан непосредственно в горисполком. Эта добрая тенденция говорит о возросшей активности североморцев. Но она же говорит и о том, что все вопросы стремятся быть решенными только посредством указаний и контроля горисполкома. А почему бы домовым комитетам, активистам охраны природы, газетам не добиваться решения хотя бы некоторых вопросов через прямых исполнителей?

Несмотря на эти предложения, контроль за устранением недостатков, упомянутых в нашем ответе, горисполком осуществит до конца.

А. ШАБАЕВ,
заместитель председателя
горисполкома.

«Почему нарушается закон?»

По вопросу, затронутому в корреспонденции «Почему нарушается закон?» и касающемуся зеленого пятна у госпиталя, отдел архитектуры и градостроительства горисполкома сообщает следующее:

Земельный участок отведен комитету ДОСААФ решением Североморского горисполкома № 236.7 от 09.06.86 года на основании акта выбора участка, подписанного товарищами Федоловой Л. Ф., Фроловым Н. И., Галковым В. А., Неведом-

ским Г. Ф., Махневым Н. С., Сериковым Н. Д. и во исполнение распоряжения Мурманского облисполкома № 394-Р от 26.06.86 года, пункт 3 которого гласит: «Исполком районных и городских Советов народных депутатов предусмотреть выделение организации ДОСААФ земельных участков и помещений для организации учебных классов, необходимых для выполнения установленных плановых заданий, а также оказание помощи в строитель-

стве гаражей, автодромов, и площадок для первоначального обучения вождению автомобилей и мотоциклов».

Площадка должна находиться в черте города, так как курсанты, в целях максимального исключения происшествий, сдают на площадке перед выездом на магистральную дорогу экзамены по вождению; необходимо учитывать удобные пути перемещения к площадке курсантов, создание экономии горючего, возможность проведения на площадке спортив-

ных состязаний, зрелищ, праздничных мероприятий.

В данный момент выполнены отсыпка и вертикальная планировка площадки для первоначального обучения вождению автолюбителей, и частично твердое покрытие в объеме проекта. Геометрические размеры в натуре соответствуют проектным.

Зеленые насаждения, присыпанные в процессе производства работ, подлежат восстановлению.

Т. ШАПИРО,
и. о. зав. отделом архитектуры и градостроительства.



Надежные стрелки

Десятки вагонов в адрес предприятий Североморска, ежедневно прибывает на железнодорожную станцию «Ванга». Топливо и оборудование, овощи и фрукты, мебель и одежда, словом, все в чем постоянно нуждаются жители города.

Подготовить вагоны к выгрузке, обеспечить их максимальным грузом на обратный путь, не допустить простоев подвижного состава — главная задача коллектива железнодорожников. И каждый из работников станции вносит свой вклад в ее решение.

Виктор Андреев всегда быстро и четко готовит стрелки к работе, в образцовом порядке содержит свои участки.

На снимке: В. Андреев.

Фото Л. Федосеева.

СТАТЬ АКТИВНЫМ ПРОПАГАНДИСТОМ

Во всех населенных пунктах Севморской экономической зоны, прошли совещания секретарей первичных партийных организаций, на которых обсуждался вопрос «О первоочередных задачах коммунистов по изучению материалов XIX Всесоюзной партийной конференции».

Такое совещание состоялось и в Севморске. В нем приняли участие партийные руководители ведущих предприятий и организаций города. Среди них — секретари организаций КПСС Североморского хлебокомбината Т. Н. Семенчук, Североморского колбасного завода В. К. Овчинникова, автоотряда № 6 Т. В. Гончарова, СПТС Н. И. Краюшкин, центральной библиотеки Р. П. Цирильчик, городского узла связи Р. М. Князева и другие.

Перед собравшимися выступил заведующий организационным отделом горкома КПСС В. Г. Сурков. Он отметил большое значение разъяснительной работы по материалам XIX Всесоюзной партконференции, которую призван вести среди коммунистов и беспартийных, партийный актив Североморска, рассказал о ее планировании, о том, как эти пропагандистские задачи должны решаться в ходе предстоящей отчетно-выборной кампании.

Наш. корр.

ПОЗАДИ ПОЛГОДА: КАКОВЫ НАШИ ДЕЛА?

Об итогах выполнения государственного плана экономического и социального развития города Североморска с территорией, подчиненной горсовету, в 1 полугодии 1988 года

Основные показатели экономического и социального развития города с территорией, подчиненной горсовету, за 1 полугодие 1988 года характеризуются следующими данными (в процентах):

	1 полугодие 1988 г. к фактическому уровню 1 полугодия 1987 г.
Продукция промышленности	103
Прибыль в промышленности	110
Производительность труда в промышленности	107
Ввод в действие за счет государственных централизованных капитальных вложений и средств фондов предприятий и колхозов:	
основных фондов	в 5,4 раза
жилых домов	в 2 раза
Государственные капитальные вложения, централизованные и за счет средств фондов предприятий и организаций	в 1,6 раза
Розничный товароборот (государственной и кооперативной торговли в фактических ценах)	120
Платные услуги населению	118

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В первом полугодии выполнены договорные обязательства по поставкам продукции. Производство промышленной продукции возросло на 3 процента. Прирост производительности труда составил 7 процентов. Весь прирост продукции обеспечен при сокращении численности работающих за счет повышения производительности труда.

План полугодия по прибыли в промышленности перевыполнен на 8 процентов. Выпуск товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения возрос на 28 процентов.

Выпуск основных видов промышленной продукции составил:

	Произведено в первом полугодии 1988 г.	1 полугодие 1988 г. в процентах к 1 полугодю 1987 г.
Пищевая рыбопродукция, тыс. тонн	06	77
Цельномолочная продукция в пересчете на молоко, тыс. тонн	14,2	103
Колбасные изделия, тыс. тонн	1,5	108
Хлебобулочные изделия, тыс. тонн	5,1	92
Кондитерские изделия, тыс. тонн	76	134
Товары культурно-бытового и хозяйственного назначения, тыс. руб.	73	128

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

План полугодия по производству молока и продуктивности коров выполнен. Возросло производство молока к уровню прошлого года:

	1987 г.,	1988 г.	в процентах к 1 полугодю 1987 г.
Мясо (в убойном весе), центнеров	84	83	98,6
Молоко, центнеров	1890	2192	116

В среднем от одной коровы получено в первом полугодии по 2436 килограммов молока, что на 288 килограммов больше, чем в первом полугодии 1987 года.

Государственные закупки продуктов животноводства во всех категориях хозяйств, составили: на 1 июля

	1987 г.	1988 г.
Скот, в живой массе, центнеров в пересчете на убойный вес	1082	1175
Молоко, центнеров	803	872
	975	1065

ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

Автобусами Североморского отряда автоколонны 1118 перевезено 6,1 миллиона пассажиров. По сравнению с 1 полугодием 1987 года перевозки пассажиров возросли на 12 процентов. Доходы возросли к уровню прошлого года на 12 процентов и составили 505 тысяч рублей.

та, телеграф, телефон, радио) план 1 полугодия по тарифным доходам выполнили на 104 процента. По сравнению с тем же периодом прошлого года объем тарифных доходов возрос на 2 процента. Производительность труда в январе-июне т. г. возросла на 2 процента. План прибыли перевыполнен на 21 процент.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

В 1 полугодии 1988 года на строительство жилья и объектов соцкультбыта освоено 3,4 миллиона рублей государственных капитальных вложений.

СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ И ПОВЫШЕНИЕ УРОВНЯ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих в народном хозяйстве в 1 полугодии 1988 года составила 289 рублей, против 281 в соответствующем периоде прошлого года, или увеличилась на 3 процента.

предоставленных населению, составил 3,6 миллиона рублей и увеличился по сравнению с тем же периодом прошлого года на 18 процентов. План по их реализации перевыполнен на 2 процента. Из 34 организаций и предприятий, оказывающих услуги населению, выполнение плана их реализации обеспечили 22. Четверть объема платных услуг приходится на бытовые услуги, 12 процентов — на транспортные, 6 процентов — на жилищно-коммунальное обслуживание.

Вклады населения в учреждения сбербанка в 1 полугодии 1988 года возросли на 4,6 миллиона рублей. Остаток вкладов населения на 1 июля 1988 года (без причисленных процентов) составил 125 млн. рублей.

В первом полугодии сдано 8155 кв. метров жилой площади. Жилищные условия улучшили около 500 человек. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года ввод жилья увеличился в 2 раза. План полугодия выполнен. Введен хирургический корпус на 240 коек.

На социально-культурные мероприятия израсходовано только из бюджета города 9,2 миллиона рублей. Реализация населению товаров народного потребления и платных услуг увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 18 процентов.

В первом полугодии капитально отремонтировано 5,7 тысячи кв. метров жилой площади. Затраты на эти цели составили 295 тыс. рублей.

Объем розничного товарооборота, государственной и кооперативной торговли составил 7,6 миллиона рублей и был выше 1 полугодия 1987 года (в фактических ценах) на 1,2 миллиона рублей. В целом задание по объему товарооборота перевыполнено на 4,0 млн. рублей.

ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ СТАТИСТИКИ.



Уникальный экспонат

Москва. На ВДНХ СССР проходит выставка «Полиграфия-88 — СЭВДРУК».

В выставке принимают участие полиграфические предприятия, научные и проектно-конструкторские организации системы Госкомиздат СССР, предприятия НРБ, ГДР, ЧССР. Выставка представляет интерес не только для специалистов, занимающихся выпуском печатной продукции, но и для широкого круга ее потребителей.

На снимке: первый экспонат выставки изготовлен руками любителей книги с Украины. Это — модель станка Ивана Федорова в 1/16 натуральной величины. Модель действующая. Ее демонстрирует Владимир Сергеевич Сергеев, работник Центрального правления общества любителей книги.

[Фотохроника ТАСС].

СНИЗИЛИ УБЫТКИ

Хорошо сработал наш коллектив в январе-июне нынешнего года. Этому способствовал и перевод всех служб райгаза на бригадный метод проведения работы с применением коэффициента трудового участия, и повышения личной ответственности каждого специалиста за конечный результат.

Перевыполнены полугодиевые планы по доходам, предоставлению горожанам платных услуг. Снижена себестоимость реализованного населению природного газа, а главное — снижены при этом убытки.

Добрую славу предприятия сферы бытового обслуживания населения поддерживают водители Г. Ф. Рябуха, В. Д. Юрасов, С. М. Доброжанский, председатель совета трудового коллектива В. Ф. Мишковская, ее подруги-слесари Л. А. Лысенко, Л. Б. Беляева, другие специалисты. Наиболее отличившиеся поощряются и морально, и материально.

Пять лет исполнилось в этом году со дня присвоения конторе «Североморскрайгаз» звания «Предприятие высокой культуры производства и организации труда». Эту высокую оценку коллектив подтвердил еще раз в ходе соревнования за достойную встречу XIX Всесоюзной партконференции.

Е. ПОДФИГУРНАЯ, экономист конторы «Североморскрайгаз».

Идущие впереди

Первое место в соревновании по итогам второго квартала этого года в хлебном цеху предприятия присуждено бригаде, которой руководит мастер-пекарь В. Г. Зиновьева. Максимум продукции здесь сдается по качеству с первого предъявления. И совершенно по праву, имя Валентины Георгиевны Зиновьевой занесено в Книгу трудовой славы городов Североморской экономической зоны.

Лидером в булочном цеху стала бригада, возглавляемая мастером-пекарем М. Н. Капленко. Во вспомогательном производстве — экпедияция, где бригадиром А. Н. Першина. Идущим впереди назван пекарь хлебного цеха Л. П. Сокол.

Е. ХАРИТОНОВА, экономист хлебкомбината.



Во флотской столице из года в год нарастает строительство жилых домов. Сотни семей ежегодно справляют новоселья. Валерий Алексеевич Филин — электросварщик 5 разряда, не новичок на новостройках города.

Из года в год он повышает мастерство, свой профессиональный уровень, добивается высокой производительности и качества.

На снимке: на строительной площадке В. А. Филин. Фото Л. Федосеева.

СПОРТ



Еще в декабре команда «Север» начала целенаправленную подготовку к первенству области по футболу среди команд первой группы.

Североморцы успешно стартовали в нынешнем первенстве, команда имеет 11 очков из 16 возможных, находится в группе лидеров.

Сегодня костяк «Севера» составляют военные строители, ставшие победителями первенства Северного флота. И на тренировках, и на матчах ребята играют с полной отдачей сил. Помогает нашим спортсменам и хорошая нравственная атмосфера в команде, сплоченность игроков. Хочу назвать наших футболистов - североморцев, которые определяют «лицо» «Севера» — это Сергей Долбин, Юрий Чернышев, Владимир Федоров, Андрей Торопов, Александр Вознюк.

М. МОЙШЕВИЧ,
тренер команды «Север».
На снимке: момент атаки.
Фото А. Гордюшкина.

ПРАВО НА НАСЛЕДСТВО

Часто граждане, не зная, как им поступить при оформлении своих наследственных прав, консультируются у кого угодно, вместо того, чтобы прийти в государственную нотариальную контору и получить обстоятельный ответ, на все их интересующие вопросы. И в результате создают для себя определенные сложности.

Не все знают, что вступить в право наследства необходимо до шести месяцев со дня смерти наследователя. А свидетельство о праве на наследство нотариус выдает после шести месяцев.

В первую очередь признаются к наследованию наследники по завещанию. Например, прожили, не зарегистрировав брак в органах ЗАГС П. И. Звонов и О. В. Орехова 20 лет. (Здесь и далее фамилии изменены). По закону сожитель не является наследником. Но П. И. Звоновым было оформлено завещание в пользу О. В. Ореховой. Поэтому наследство на легковой автомобиль, принадлежащий П. И. Звонову, наследница оформила по завещанию.

При оформлении наследства по завещанию, нотариус выясняет, а нет ли наследников обязательной доли. К наследникам обязательной доли относятся несовершеннолетние дети и нетрудоспособные родители, супруг. Например, после смерти М. И. Солковой осталась жилой дом. Привалась к наследованию наследница по завещанию, ее сестра, и наследница по закону на обязательную долю 63-летняя мать умершей. Хотя мать и не была указана в завещании, все равно получила 2/3 той доли, если бы не было завещания, так как она является нетрудоспособной.

При отсутствии завещания к наследованию призываются наследники по закону. Например, погиб в авиационной катастрофе А. И. Норков. К наследованию призвались его жена, дети и мать, то есть наследники первой очереди. К наследникам первой очереди относятся также и усыновленные дети, а также дети, независимо от какого брака (первого, второго). Ребенок, родившийся после смерти наследователя, тоже будет

являться равным со всеми наследниками первой очереди.

Наследниками по закону не могут быть родители, которые были лишены родительских прав и не восстановлены в этих правах.

Если наследников первой очереди нет, или же они отказались от наследства, то призываются наследники второй очереди. К ним относятся братья, сестры, дед, бабушка, как со стороны отца, так и со стороны матери.

К числу наследников по закону относятся нетрудоспособные лица, состоявшие на иждивении умершего не

Отдел ведет юрист

менее одного года до его смерти. При наличии других наследников они наследуют наравне с наследниками той очереди, которая призывается к наследованию.

Внуки и правнуки наследователя являются наследниками по закону, если нет в живых того из родителей, который был бы наследником. Они наследуют поровну долю своего родителя. Например, от ишемической болезни сердца умерла М. И. Савина. Было у нее два сына, Михаил и Владимир. После смерти М. И. Савиной остался денежный вклад, который должны были получить наследники. К наследованию призвались сын и двое детей Владимира, так как Владимир умер за год до смерти матери. Двое его детей получили поровну между собой долю наследства, которая принадлежала бы их отцу.

Когда нет наследников первой и второй очереди или же наследники отказываются от наследства, имущество умершего переходит в пользу государства.

Наследники вправе принять наследство, либо отказаться от него. В течение шести месяцев со дня смерти наследователя, наследники могут в нотариальном порядке оформить заявление об отказе от наследства. К отказу от наследства приравнивается также несовершение лицом в установлен-

ные законом сроки и порядке действий, свидетельствующих о принятии наследства.

Допускается законом отказ от наследства в пользу других лиц из числа наследников. Если наследник отказывается от наследства, не указав, в чью пользу он отказывается, его доля поровну переходит к тем наследникам, которые приняли наследство. Например, после смерти отца остались членские взносы в кассе взаимопомощи — 1800 рублей. Наследство приняли два сына Олег и Сергей. А дочь Ольга отказалась от наследства в пользу Олега. Значит, доля Ольги будет принадлежать Олегу, то есть Олег получит 1200 рублей, а Сергей — 600 рублей. Если бы Ольга отказалась от наследства не указав в чью пользу, значит Олег и Сергей получили бы поровну наследство.

Какое имущество может переходить по наследству? Предметы обычной домашней обстановки и обихода, домашние вклады, наличные деньги, накопленные в кассе взаимопомощи, авторское право, паепакопление в кооперативе, жилой дом, автомобиль, страховые суммы по договору личного и имущественного страхования.

До 19 ноября 1984 года заработная плата свыше 30 рублей оформлялась, как наследственное имущество и делилась между обратившимися в нотариальную контору наследниками. Теперь же в соответствии с Постановлением СМ СССР заработную плату, независимо от суммы, получают сразу же по месту работы наследователя, минуя нотариальную контору, те наследники, которые вместе на момент смерти проживали с наследователем.

Будет ли наследоваться легковой автомобиль, если наследователем он был получен бесплатно, как инвалидом Великой Отечественной войны? Нет. Это не имущество, которое было нажито наследователем. Легковой автомобиль перейдет государству, так как является собственностью государства.

Л. ШЕВКУН,
старший государственный
нотариус.

Объявления * Реклама

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ

В ателье по ул. Сивко, 2 принимаются в ремонт изделия верхней одежды. Часы работы: ежедневно с 15 до 19 часов, кроме субботы, воскресенья.

Часовая мастерская по ул. Сивко, 2 производит гарантийный ремонт электронных часов и замену элементов в электронных часах. Мастерская работает ежедневно с 9 до 19 часов, суббота — с 9 до 18 часов, понедельник с 9 до 14 часов, выходной день — воскресенье.

Швейная мастерская в Сафонове, принимает заказы на изготовление верхней женской одежды, легкого женского платья, брюк, женских и мужских, замену верха меховых курток.

Справки по телефону: 7-97-22-38.

Пункты проката Североморского горбыткомбината предлагают: телевизоры, пишущие машинки, фотоувеличители, стиральные машины, холодильники, аккордеоны, баяны, фены для укладки волос и прочее.

О наличии необходимых Вам предметов проката можно навести справки по телефонам: 2-06-98 (Североморск, Фулика, 8), 93-243 (Росляково, Дом быта), 7-97-22-38 (Сафонове, Приображенская, д. 5).

Приглашаются на работу:

Во флотский комбинат бытового обслуживания: главный бухгалтер, фотографы для работы в павильоне и на выездах, мастера по ремонту часов, закройщик верхней одежды, плотник, слесарь по ремонту бытового оборудования, уборщица в парикмахерскую.

Бюро технической инвентаризации требуется геодезист. Оплата труда сдельная. Справки по телефону 7-05-69.

На сезонную торговлю овощами приглашаются на работу пенсионеры, студенты. За справками обращаться к администратору Дома торговли: улица Сивко, 5-а, телефон 7-87-48.

В продовольственный отдел магазина «Кооператор» Североморского рыбокооператива требуются: кассир-контролер, оклад 100 рублей; младший продавец, оклад 85 рублей; кассир-инкассатор, оклад 85 рублей. Справки по телефонам: 2-39-57, 2-10-39.

На комбинат железобетонных изделий: слесари по ремонту технологического оборудования 4-6 разряда, оплата временно-премиальная; электромонтеры 4-6 разряда, оплата временно-премиальная; плотники 3-4 разряда со сдельной оплатой труда; маляры-штукатуры 3-4 разряда со сдельной оплатой труда; арматурщики 2-4 разряда со сдельной оплатой труда.

Обращаться по адресу: Североморск, улица Заводская, комбинат железобетонных изделий: отдел кадров; телефон: 2-33-56.

Во флотский комбинат бытового обслуживания срочно: главный бухгалтер, кассир, мастер производственного обучения, закройщик верхней женской одежды, фотографы, плотник, уборщица в ателье.

На базу военторга: кладовщики, оклад 99 рублей;

ученики кладовщиков, весовщики, оклад 93 рубля 50 коп.; дворники, оклад 93 рубля 50 коп.; сторожа, оклад 79 рублей 75 коп.; кропельщик со сдельной оплатой труда; печник, оклад 104 рубля 50 коп.; электромонтер, оклад 104 рубля 50 коп.; уборщица, оклад 77 рублей; бондарь, оклад 104 рубля 50 коп.; рабочие со сдельной и повременной оплатой труда; грузчики с повременной и сдельной оплатой труда; токарь, оклад 110 рублей.

База работает с двумя выходными днями.

Доставка людей на работу и с работы производится транспортом базы. 40.238, 41.406.

Требуются: прораб (на участок сантехников), оклад 180 рублей; кладовщик материального склада, оклад 85 рублей; штукатуры, плотники, газосварщики, слесари-сантехники, оплата труда сдельная.

За справками обращаться: ул. Гвардейская, 11-а, телефон 2-29-92.

С целью квалифицированного обслуживания стационарных электрических плит в городе Североморске при производственном управлении жилищно-коммунального хозяйства, создан участок «Горэлектрплита».

Заказы на техническое обслуживание электроплит принимаются по телефону 2-39-75.

КИНО

«РОССИЯ»

28—29 июля — «Любовь из пассажа», новый худ. фильм (нач. в 10, 12, 14, 16, 18, 15, 20, 22).

«СТРОИТЕЛЬ»

29 июля — «Алло, такси!» (нач. в 19, 21, 15).

«СЕВЕР»

28—29 июля — «Соблазн» (нач. в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22).

Редактор
В. С. МАЛЬЦЕВ.

Адрес

184600, г. Североморск, ул. Северная, 31.
Редактор — 2-04-01, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-04-06 (запись на диктофон), ответственный секретарь, отдел иллюстраций — 2-06-80, экономический отдел — 2-05-96, отдел социальных проблем и информации — 2-05-98.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Типография «На страже Заполярья».

Индекс 52843. Способ печати — высокий. Объем 1 п. л. Заказ 389. Тираж 13901.

Над этим номером работали: литописист А. Дылов, верстальщик А. Козловская, цинкограф Л. Летуновский, стереотипер Ч. Гайдена, печатник О. Козлов, корректор Е. Осиповская.